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Tanat Dtolségétől a allyügyi, inatoaldat 
Maásodik Károly király őfelségét 

trönralépése alkatmaából a zsilvőlgyi 

Ipartestület az alábbi hódoló távirai- 
ban, üdvözőlte : 

felsége Il-ik Károly király- 

nak Bucuresti. 
Felségednek a trónralépése alkal- 

mából a Petrozsényi és járósi lpar- 

festület a legalázatosabb hódolatat 

küldi és szerencsét kivan Felséged 

uralkoddsához. Muntean Teodor, elnök. 
k 

Öfelsége kabinetirodajából az üdvözlö 

táviratra a következő távirat érkezett : 

bpPetrozsényi ös járági Ipartestületnek 
Öfelsége a kiraly a hozzd intézett 

hódoló töviratukért a legmelegebb kö- 

szönetet fejezi ki a zsilvölgyi iparos 

sagnak. Dumitrescu, 
a király magán titkára, 

A helyzet sulyosbodik 
Elmult alegszomorubb május elseje is, ame- 

lyre csak emlékezni tudunk. Szomoru és su- 

lyos bajokkal terhelt május elseje volt, nemcsak 
a banyamunkások, hanem az ország valamen- 

nyi munkása számara is. 
Igaz, hogy a szomoruság és a nagy nyomor 

dacára a banyamunkásság eziden is méltóan bi- 
zodalommal tele reménységgel ünnepelte. De 

mely cikkért dr. Merza sajtópert inditott el- 

völgyiek nem választották meg és nem isme- 

mégis mindnyajunk komlokán ott felhőztek a 
holnap szörnyn gondjai. Minden szivben ott élt 

az aggodalom és fajdalom. 
A gazdasági bajoktól nyögő ország egy tehe- 

tetlen kormány keze közé kerülve, mind elvisel- 

hetetlenebbé teszi a nyomort és végül is eljutot- 

tunk a mai rendkivül sulyos helyzetbe. A mun- 

kanélküliség sohasem képzelt arányokat öltött, A 

Bacáu-megyei Cománesti bányákból ujabb 400 

munkást bocsátottak el. Kemenceszéken 150 

munkást véglegesen, 100 munkást ideiglenesen 

bocsátottak el. Mehadián 600, Teregován beszün- 

tették a termelést és 160 munkást fosztottak 

mega kenyerétől. Steierdorf-Aninán sem, csök- 

ken a munkanélküliek száma. Zsilvölgyében a 
helyzet mindjobban sulyosbodik. 
De nemcsak a munkanélküliségbe taszitottak, 

hanem a dolgozók nyomora is folyton nő, mert 

hiszen a legtöbb bányában röviditett munkai- 

Dognácskán és Vaskőn, de Zsilvölgyében is
 he- 

tenként csak 3- 4 napot dolgoznak. Állithatja- e 
akárki is, hogy ebben a dragaságban az egy év e- 
lőtti nyomorusagos fizetésnek a feléből megélhet 
egy munkascsalád?! Milyen gondtelt volt akkor 
is a bányász élete. Akkor is mennyit kellett a 
szegénységtől szenvednie. Ma azonban, a félfi- 
zetés mellett, a helyzet szinte őrjitő. A nyomor 

már tulment minden elképzelhető határon. Van- 
nak bányászok, akik három év óta, igy Vaskőn 
és Dognácskán –csak 3 - 4 napot dolgoznak he

- 

tenként. A három év alatt eladósodtak, éheztek 
és teljesen lerongyolódtak. Ez a sors vár a többi 

bányászokra is, ha ez a mai rendszer még so- 
káig tarthatja magát. 
Nem ! Ez a helyzet tovább már nem tarthat! 

meg kell értse ezt mindenki ! Azok a ,demo- 

kraták" is, akik most kormányoznak. 
Sürgős intézkedéseket követelünk. Meg kell 

inditani a közmunkákat, utak, vasutak hidak és 
középületek épitését, ahol a rendelkezésre álló 
munkaerők, a munkanélküliek tizezrei mun- 
kahoz juthassanak. 

dőben a dolgoznak. Dománban, Kemenceszéken, 

Metm millvölgyi képvisalő Ia alkat mondani mantdá- 
umáról ég a mlvölgyi hotogenályzől töm- 
vog allást akmja maegueemi magánal 

A Munkás Ujság irja : 

Merza nemzetipárti képviselőt a zsilvölgyi 
munkásság jól ismeri. Ö volt az, aki a kor- 
mány által a zisilvölgyi munkanélkülieknek 
szállított liszttel visszaelést követett el és Co- 
china vulkáni nemzetipárti elnök allitása sze- 
rint az államot kétszázezer lejjel megkárosi- 
totta azáltal, hogy a vásárolt lisztet kétszázezer 

lejjel dragábban vette meg, mint ahogy az 
ajánlatok beérkeztek. Annakidején Merzának 
ezt a manipulacióját a Munkás Ujság megirta, 

lenünk és amely sajtóper tárgyalását politikai 

körök nagy érdeklődéssel várják. 
Merzának a munkasság ellenes szállitásai 

nagyon elkeseritették a zsilvölgyi munkásságot 
és a napokban egy delegáció is járt ebben az 
ügyben Bukarestben, amely kijelentette Ma- 
niu miniszterelnök előtt, hogy Merzát a zsil- 

rik el képviselőnek s Merza helyesen tenné, 
ha maga adná be a lemondást a képviselői 

mandatumáról. 

Az ügy akkor elcsendesedett, mig most u- 
jabb fordulathoz érkezett el, Hirek szerint dr. 
Merza legközelebb elfoglalja a zsilvölgyi be- 
tegsegélyzői főorvosi állást, amelyet eddig a 
nemzetipárti dr. Sofonea főorvos tölt be. 

Dr. Merza lemondásának kulisszatitka az, 
hogy a képviselő mandátumáról való lemon- 
dásra Bukaretben állitólag felszólitották és 
viga sztalásképen helyezik el a zsilvölgyi be- 
tegsegélyzői főorvosi állásba. amely csekély- 
ebb jövedelmet jelent ugyan a képviselő ur- 
nak, mint a parlamenti mandátum, de Merza 
szerint a főorvosi állás biztosabb és nem le- 
het tudni, hátha Maniunak menni kell és ez 
esetben jobb a biztos tőorvosi állás, mint a 

bizonytalan mandátum. 

Maár a cukor is keserü 
nekünk. Legalább is igyekznek ugy csinálni, hogy 
a cukor-eddig édes-ize keserüvé válljon a 
szánkban. Eddig csak az életünket keseritették 
meg a külömböző, elbirhatatlan terhekkel, most 
már—minden indokolás nélkül a cukor adóját 
felemelték, hogy az is keserü legyen. Leszálli- 
tották egypár cikknek az exportvámját és hogy 
az előállott veszteséget behozzák, felemelték, 
a cukor adóját. Akik a cukor adóját felemelték 
nem tudják, hogy mit jelent az egy szegény 
családnál négy lei többlet egy kilogramm cu- 
kornál. A szegény családok legnagyobb tápláléka 
a kávé. Vannak olyan szegény családok, akik- 
nek ez képezi az egész napi eledelét, miért kellett 
tehát éppen a szegény emberek főtáplálékát 

litott vámok folytán előállott hiányt más 
uton fedezhessék. A kereseti lehetőség napról- 
napra kisebb, a terhek ellenben ugyanolyan 
tempóban emelkednek, hogy lehet ezt egy vo- 
nalba hozni. A nyár idestova elmulik. A gon- 
dok, a terhek nönek. Az épitő munka pang, Az 
épitőipar munkásainak még annyi munkájuk 
síncs, hogy nyári megélhetésüket biztositsák, 
pedig nekiek a nyári hónapok alatt kell meg- 
keresni a téli évadra szükséges élelmet, fütőa- 
nyagra valót ruhát és más szükséges dolgot, De 

megdrágitani. Nem hisszük, hogy más módot 
nem lehetett valna találni arra, hogy a leszál- 

alót előteremteni, hogy ne is beszéljünk más 

terhekről. Hol van ebből a kibontakozás. A 
kormány mindent megpróbál, hogy a nagy 

munkanélküliséget enyhitse, szonban nemcsak 

lokális jelentőségü a baj. A gazdasági krizis 
az egész világon megvan, csakhogy mindenütt 
igyekeznek a szegényebb néposztály sorsán 

valamilyen módon enyhiteni. A terhek borzásztó 

magyok, elbirhatatlanok, a kereseti lehetőség 
pedig minimális. Nehéz, keserves, keserü a 
szegény néposztály léte, miért kellett tehát most 
még a cukor árát is felemelni, hogy mondhassák, 

hogy mostmar minden mindegy. Nekünk már 
a cukor is keserü. 

—
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Audenciián 
jelentek meg az orszag soprlvezérei H. Károly 
ziraly Öfelsége előit. Mindazok, akik legköze- 
Tebbröl ismerik sportunk mindazon bajait, melyek 
sürgös orvoslásra varnak. Öfelsége kedvesén 
fogadta régi munkaiársait és élénken érdeklődött 
az ország sportviszonyai felől, S amidőn az ors- 
zág minden részéből megjelent előkelő urakfól az 
2udencia végén elköszönt, a következőket mondotta: 
A detek voltam, a tietek maradtani és a tietek 

vagyok." 
Románia sporttársadalma mindég büszke lesz, 

hogy uralkodója annyita eggyé forrt a, sporttal 
és hogy egyéő országos gondjai mellett a sport 
jelentőségéről sem feledkezeté meg. 

ÁAzok, akik hivatva voltak a mai nehéz hely 
zetről Öfelségének referalni, bizonyara nem mu- 
jasztották el rámutatni, melyek azok a sürgős teem- 
dők a mik orvoslásza várnak. 
A sok közül csak egy néhányra utalunk: a 

kedvezményes vasuti igazolvanyok ismételteni 
ZEiadására, a tulmagas adók leszállitására, a 
kisebbségi egyletek szabvenciójának megvalósulas- 
ara, a testnevelési főiskola atszervezése és végül a 
sportsajtó megfelelő támogatására 
Hia valóban mindenről hüségesen informáaltak 
Öfelséget, akkor bizonyos, hogy Románia sport- 
fellendülése a király szivéhez füződik. 

Öfelsége pedig tannielét adta sport iránti 
szeretetének ezert biztosra vesszük, hogy legma- 
gasabb intézkedése által egyhamar rend terem- 
tődik a sport minden vonalan, 
„Mert aki benne bizik, nem csalatkozhat" H. I. 

Herskovits aguszta hangversenyéről kri- 

tika lapunk jövő szamaban jelenik meg. 

Csak rövid ideig 
20 szazalékkal olcsobban arusitunk 
Rendkivüli olcsó áraink a következők: 
Gyermek patent harisnya o9g 

, zakerlik , 
Férti türdő nadrág 49 
,zokni, cérna 20 

Férli harisnnya.. Do 
„dürdő . 90 

Női turdó ruha 
„harisnyák szines. 
„selyemharisnya.. 39 

Női selyemnadriágyy. 
Selyemnyakkendő 9 
Női selyém válsálok . 

gambiné . 
„cerna keztyük . 
Gyermekselyem nadrág... 
Kitünő áru. Elsőrendü márkát 
Mig a késztlet tart, kapható 

miből fog ez mind előkerülni, mikor még a 
munkaidőben sem tudja a napi megélhetésie 

BIBER OSIÁS 
Petroseni Vulkán 

A c, r strand nyitva egész nap a maleában. Bemenet: 10, 6 és 5 lei. 
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Zislvölgyi portrél 
(Gárdos). 

Hetek óta suttogtak róla, hogy a zsilvölgyi divatkirály nem birja to- 
vább. Krizis- (mondjak a megszokott hangon) sepri el a legszebb üz- 

letet. A kik ősmerik Gárdost csak jót mondanak róla. Szerény ember, 

aki csak gyermekeinek él és akiket talán hármat is, külföldön neveltet, 
a melyhez sok pénz kell, de mit nem teszen meg az ember ha a gyer- 

mekről van szó. Gárdos is megtett mindent. Azt gondolta, ha már költ, 

legyen értelme. A gyerekek felnőnek, tanult, diplomás emberek lesznek, 

s kész az árnyék, ahova az öreg szülők lepihenjenek. Gárdos is ilyene- 

ket gondolt, szép terveket szőtt arra az időre, ha majd neki sem kell a 

váltók beváltásáról gondoskodni, rezsit fedezni, alkalmazottat fizetni s 

kiizzadni a magas házbért. A kirakatban a legelegánsabb női ruhák, leg- 
fimomabb kelmék voltak álandóan. Ösmerik mindenfelé és egyedül ő 
mondhatja, hogy a megye elegáns közönsége nála vásárolt. Gárdos jó 
szivü és hitelezett, szépasszonyoknak gazdagoknak, akik egészen jól fi- 
zethettek volna is, de sajnos nem fizettek és nem is akarnak fizetni. 
Kecsesen járnak graszálva a korzon, tüntetnek, hogy nekik van a legu- 
tolsó divatu kelméből ruhájuk kabátjuk, gőgösek voltak s a részletet el- 
felejtették bevinni s egy kellemes asszonyi mosollyal adták tudtára Gár- 
dosnak, hogy várjon néhány napig s a napokból hetek, a hetekből hó- 
napok lettek és nem fizetett jóforman senki. Volt eset, hogy a kabát 
már rég ócska lett, a ruha kiment divatból és mást is vettek, máshol, 
de nem fizettek érte. Közbe üzletbér, adó, és a rezsi állandóan megvolt 
s a bevétel állandóan csökkent. Gárdos egyedül maradt illetve az adó- 
ságaival s kiállt az üzletajtóba, hogy igy vegyék észre legalább azok akik- 
nek hitelezett és hátha hoznak be valami pénzt, de nem hoztak. Aztán 
már a vigasztalan napokban nem állt az üzlet elé. Bement a kávéházba 
és megitta néha feketéjét. Mást nem ivott soha. Ö, aki az egész megyét 
ellátta ruhával, nem volt divatos. Nem csináltatott szezonszerint ruhát, 
hanem évekig járt egy öltöny ruhában s egyetlen szenvedélye a sport 
volt. a melyre régebben sokat áldozott és a fotbalisták az ő nyakken- döjét hordtak, az ő zsebkendőjébe fujtak az orrukat s ezt a jótékonysá- 
got sokszor palimódra gyakorolta Gárdos s erről volt köz ismert, meg a 
jó vicceiről, Mindig viccelt és ma is. Optimista volt mindig pedig vala- 
mikor koporsókat árult. Ennél kezdte és másokat temetett el. Most szo- 
moru. Kellemetlen neki az egész ügy. Megszokta, hogy fizessen és ne- 
tartozzon senkinek. Hiába. Nem sikerült szavát és szokásait betartani. De nem ő akarta. Közrejátszottak nála olyan, dolgok, mely mindenütt közrejátszik. Krizis. Nyomor. A. munkáselbocsajtások tették tönkre a di- vatot, Nem azért, mintha a munkások lettek volna a Gárdos kliensei, mert azoknak nem telik szilszkin bundára, de ha a munkásnak nincsen pénze, az uriasszony nem vehet bundát, mert a munkás nincsen mit vigyen a boltokba, hivatalokba és ha nem viszen nem telik bundára sem. em bünös ez a Gárdos. Nem az első és nem is az utolsó a kik fizetésképtelenséget kérnek maguk ellen. Ma neki, holnap másnak. Vala- mikor ó szállitott koporsókat, most neki szeretnének koporsót szállitani. Kár volna érte. Rendes emberért mindig kár. Gárdos szerényen élt, so- kat harcolt, hogy szép üzlete lett és nem szabad örülni annak, hogy kel- lemetlen helyzetbe került. Nagyon siralmas ez. Mi szivesebben latjuk a mosolygó Gárdost, mint a szomorkodót, aki, ki áll szép nagy üzlete elé 2) A jó nyári cipő könnyü, szellős, ruga- és buslakodik leromlolt, elpusztitot: tüzhelye felett. m nyos és simulékony legyen. Ügyeljünk a - ,Dorco" védjegyre ! 

JSasszemú tégy, 
tőled már nem félünk, 

Megvéd a Fdit 

s mi nyugodtan élünk. 

A szemfüles légy hamar bemocskolja asztalunkon 
legjobb falatunkat. Gyorsan rászáll, ott hagyja 
szennyes nyomát és számos betegség csíráját, az- 
után zümmögve távozik, mielőtt lecsaphatnánk rá. 

Flit megőti a legyeket, szúnyogokat. bolhákat, 
tetveket, molyokat, hangyákat, svábokat, poloská- 
kat... és elpusztítja tojásaikat is. Veszélytelen. 
Nem hagy foltot. 

Flit nem tévesztendő össze más rovarirtókkal 
Sárga kanna - fekete sávval! 

gyorsabban- sl, 

Kizárólagos képviselet Romania részére: Standard Drogeria Bucurest 

Világszenzació! 
AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány egésziti ki, az ú. n 

Viktória Takarékgallér 
Ez egy VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melyet sohasen kell mosódába adni, mert 
ilyen Viktória Takarékgallér cca. 
gallérviselet ilymódon egy csapásra megszünik a férfiak 

egy hidegvizes ronggyal 1/2 perc alatt letisztitható. Egy n évig Hordható egyfolytában. A kemény- 
részére nagy adó lenni, mert 2 darab Viktória gallér eleg egy egész esztendőre és mindig tiszta. Kapható mindenütt és a vezérképviseletnél Weitzner Jakabnál. 

Petroseni 

Mindenütt sok a baj 
Egy délamerikai levélből. 

Tisztelt Szerkesztő ur ! 
A lap előfizetési diját már rég elküldöttem 

volna, de itt akkora nyomoruságban vagyunk 
és élünk, hogy maguk el sem képzelik. Annyi 
népet engedtek ki ide, hogy még felét sem 
tudják munkába helyezni. Én már 2 éve jitt 
vagyok, már egy keveset tudom beszélni az 
ország nyelvét és mégis 2 év alatt csak 8 hó- 

tetnek életbe. 

nak, mert most ismét egy ujabb pressiót lép- 

A tegnap megjelent számában a Monitorul 
Oficial közli a rendeletet az adófizetés kijátszásá- 
nak megvédésére. A rendelet szerint 

hatósági bizonyitványokat csak az 
esetben adnak ki a hatósagok, ha 
a bizonyitványt kérő fél igazolja, 
hogy adójatteljes egészében kifizette. 

napot dolgoztam. 
. Szerkesztő ur, kérem legyen szives egy 

pár sort nekem irni, hogy dollarba küldjem e 
el, vagy pesaba az előfizetési dijat. Mindezek 
utan örvendek, hogy becses emlékében megtart. 
Teljes tisztelettel, 1930 majus 25.-én. 

(Aldiras) 

Mtüsági bizonyitványolat csal ag állami és könégi 
M feljeg hofitgtésa psalén adnak a hatóságuk 
Az adók mindenáron való behajtása, ez a 

jelszó. Az adók behajtása a legerélyesebb esz- 
közökkel folyik. Azonban — ugylátszik — még 
ezt a fokozott szigort sem tartják elég hatásos. 

A bizonyitványok kiadásához kérvényt kell 
beadni. A kérvényhez kell mellékelni az adófi- 
zetést igazoló nyugtát és csak ennek bemutatása, 
melléklése után adnak ki bizonyitványokat. 
A fenti rendelet alól kivételt képeznek azon 

bizonyitványok, melvek szegénységi bizonyit- 
i évány alapján adhatok 

Tehát nem elég a tulszigoru adóbehajtás, most 
még az a pressio is van hogy nem lehet meg- 
mozdulni semmilyen oldalon, mig nem fizeti 
ki valaki teljes adóhátralékát 

Fizesse ki tehat mindenki adójat, mert maás- 
kép nem utazhat, nem házasodhat, söt aki adó, ját nem fizette ki, ne merjen meghalni sem- meg megtörténhetik, hogy nem engedik eltemetni, tekintettel ara, hogy ehhez is engedély szükséges. 

akz 

Awigdor Hammiéri 
korunk leghiresebb heber költője, Madách „Ember 

Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. 

AWIGDOR HAMMIÉRIHEZ 
Irta: Peterdi Andor 

Elhoztad nekünk az ős tájak dalát. 
A ligetek és mezők sóhaját. 
Az anyaföld édes-bus üdvözletét, 

Simogató, könnyes, becéező beszéd. 

A sirógató fal, mely némán hallgatag, 
Magábasziv tengerfajdalmakat. 
Az is megszólal s izent Te veled: 
Testver, közöntsd a Testvereket.. 

Üzent a Jordán és minden kis patak, 
Amely az ős-föld mehéből fakad, 
A sik, a völgy, a hegy, a távol 
A portyázó hajon, a nótázó pásztor, 

Minden megzendül éneked nyomán, 
Szaz viharzó érzés, élő orgonán 
Megzendül a szent föld, ezer hangja szól, 
Ha lelked megszólal s öróla dalol, 

Dalol csak testvér, zengö szent dalodban 
Jnrusolájim minden szive dobban 

mi is ugy érezzük szegény magunk, 
Hogy hazát találtunk s otthon vagyunk. 

Gyermeknek kipaálásnál Höffer 1. Felnöttnek izzadásnal Höer 3. 

tragédiája" nak s Ady műveinek héber forditója, a 
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g IT, 

oger Gullett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
főképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERIK 
PETROSENI 

Tollhegyről 
lIrta: Kiss István 

Ezek a történetek ugy kerülnek papirra, ahogy 

z élet feldobta őket s az iró lelke ezerszinü 
"illódzásában levetitette. Nem pepecselt rajtuk, 
mert jajj rohan az idő és nyomukban fut a 
halál. Sietni kell az élet roppant arányait meg- 
ölteni tartalommal. Témák raja zsongja körül 
az irót, nem hagy nyugalmat a kidolgozásra. 

Csak tollhegyről... 

A levetkezett élet. Olga, a kis tüdőbajos 
ány, akinek nem volt egyebe, mint kis tani- 
tónői életre képesitő diplomája, várta haláláig 
kinevezését éhezve, köhécselve, egy kis faluban, 
a hol melegen süt nap, sok tejet ihat és meg- 
gyógyul. De a kinevezés elkésett. Olgat akkor 

eltemetették. Unokauga Manci, akinek élt, 
gy másik megtépett munkanélkülije az életnek 
hogy kenyérhez jusson kiutazott az Olga nevé- 
ben az istenhátamögötti kis taluba, Levetette a 
maga ábrándjait, céljait és élte Olga életét. 
Olga levelezett egy fiuval, aki tiz éve, kint volt 
Amerikában. Manci fentartotta a levelezést és 
mikor a fiu hazajött hozzáment az Olga nevével. 
Holtáig élt egy idegen életet: egy olyan kor- 
ban, mikor senki sem a saját életét éli, hanem 
a mit az élet véletlenül odaadot neki. 

k 
k 

Státisztikai adatok. Számok... akták száma.. 
emberek számai... iratokban, az iskolákban, 
anyakönyvben. Vagy történetekben bemutatva, 
mi buvik meg, milyen meleg, vérző embersors 

egy ilyen rideg kis statisztikai szám megett. 

Olvasók panasza. Feljajdulása minden olva- 
sónak, aki elolvassa a regények, drámák so- 
kaságát, beleéli magát, végig érzi az alakok 
fájdalmát, melyek még is véget érnek, heppyen- 
dre futnak, megoldást nyernek a müvek végén.. 
De az olvasó.. az emberi életnek kegyetlen... 
gyilkos regénye mindennapi uj változatos for- 
dulatott levezet s óh soha nem csitul el a halálig 
egy nyugodt kifejlésbe, boldogitó happyendbe. 

k 
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Irók gyülése. Az iróvilág tragikomikus rajza. 

Miss X Miss X. megválasztása után levelet 
kap egy szegény vergődő müvésztől, a ki meg 
irja, hogy ő tehetséges és irt már könyvtárakra 
menő munkát össze, éhen vesz, mert a kor csak 
a divatnak, hóbortnak ujjong. Ez a divat most 
a Misst szárnyaira vette s kéri tarsuljanak 
össze, ő adja a tartalmat a szerepléshez. Atadja 
müveit, melyek a Miss neve alatt világsikert 
érnek el. A költő pedig örül, mert legalább 
annyi részesedése van, hogy nem éhezik többé. 

Redakciók 1910 ben. Redakciók 1930 ban. A 

ma utólag két hónappal sem kapja meg. Akkor 
egy fél-kész diplomával boldogult valaki, ma 

három diplomája sem elég, hogy megéljen. 
Akkor az öreg ujságiró igyekezett lebeszélni 
az arra a pályára tévedt fiatalt, szeretetből, hogy 
nenyüjje el a lázas redakciói órákban életét. Ma 

imarja, ne hogy kenyerét veszélyeztesse. 

áris és a magyar irodalom, A kettő egy- 
atasa Ady, Heltai, Oláh Gabor stb 

m 

vászoncinöt hor 
d k 

„Milliók lapja", ,Összefogva", ,Munha', 
„Elet igyelő" Szordino" stb. cimmel Debrecen- 
ben Kiss István és Parvus szerkesztésében, va- 
lamint Ceglédy, Debreceni, Nemó, Tiszántuli, 
Egó, Oláh Gábor, Bányai, Inkognitó és mások 
állandó munkatársi közremüködesével megjelenö 
időszaki irodalmi folyóirat, minden száma értékes 
irodalmi megnyilvánulás. Müvészet, érték, iro- 
dalom jellemzi a nagyszerüen szerkesztetett 
revüt, mely megrendelhető lapunk kiadóhiva- 
talában is évi elöfizetési ara 24 pengö. Elöfizetök- 

ények stb. nek külöubözö könyvked czneny 

20 esztendő közötti végletes diferencia képe. 
1910 ben az ujságiró előlegbe kapta a fizetését, 

nek tükrében, 

e 

Nyilttér 
Ismerőöseim és jó barátaim figyelmébe 
Jó szivvel és jóakarattal arra kérem ismérőseimet 

és barataimat, hogy mivel a szemem nagyon meg- 
romlott és nem látok jól, nemagyarázzák télre, ha 
nem látva köszönésüket azt fogadni nem tudom, 
vagy nem köszönhetek nekik, 

Idös Krausz József orás 

Nagyváradi zsidó fiuinternátus Oradea, 

Str. Delavrancea (Ritoók Zs. n.) 17 Elemi és 

középiskolai tanulók internátusa. 

Igazgató : Szilágyi Adolf lyceumi tanár. 

A nagyváradi Társulati Kereskedelmi, az Crt. 

Gymnázium és a zsidó-Lyceum igazgatósága- 

itól ajánlva. Elsőrendü kóser ellátás. A növen- 

dékeknek szaktanárok által való előkészitése. 

Az iskolákban való tömeges jelentkezés és 

az internátusban levő féröhely miatt ajánlatos 

a jelentkezéseket Julius 15-ig eszközölni. 

Prospektust csak kivánatra küldünk. 

a fényképezés. 

fénykepészeti szaküzletében. 

Hasznos szórakozas! 

Nemes szórakozas! 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

Cluj, Piata Unirii s. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 

Szép szórakozásl!! 

SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyögyszertára 

RAD 

Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és B 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi elm 

ARBOR 

Mész 

tüzifa és épitkezési anyag raktár 
Petroseni. Col. Janza teleb. 

Apritott tüzifa és gyujtófa (kötegfa) 
hazhoz szallitva. 

Összes épitkezesi anyagok 
olcsó arakban 

Cserép, tégla 
cément 
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D-1l Tek. — Én csak azt mondom önöknek, hogy min- 
dig előre. Egész lényükkel hatoljanak be az 
üzletbe. Hirdessenek, mert ez a lényeg. Ez a 
legfontosabb. Az üzletet tudomanyosan kell 
felépiteni s ebből a felépitésből nem hianyoz- 
hatik a hirdetés. 

— Riddell lord, a hirdetési egyesület elnöke, 

nagy beszédben vázolta a hurdetés fontosságat. 

K 1 a d ó — Civilizalt országban el nem képzelhető pros- 
3 szoba, konyha, fürdőszoba, angol klozet peraló üzlet hirdetés, különösen pedig ujsaghir- 

azonnal a str. A. Vlaicu 21 szám. detés nélkül. Ma maár kétségtelenül be van bi- 
Zonyitva, hogy az amerikai gazdagsag szorosan 
ősszefügg az ujsaghirdetéssel. Amerika ma se- 

l helyheli Tendürvél filyelmébe milyen tekintetben nem lenne ott, ahol van, ha 
az ujsaghirdetés motora nem dolgozott volna. 

Több izben figyelmeztettük már, a helyi ható- 
ságot, hogy a petrozsényi fö ucca tulterhelt . 
forgalma roppant veszélyes a járókelök szeam- ELL ENOÖR Allandó rovatai : 
pontjából és veszélyezteti a testi épséget, vala- politikai, társadalmi medaság élet, 
mint az emberek életét is. Ez a figyelmeztetés és közgazdasági lap és Társaság. 
eddig nem talált meghallgatásra és most ujból 
felkérjük a rendörség vezetőjét, hogy nagyobb 
gondot forditsanak az autók járasára és figyel- 
meztessék a gyorsan járó autókat a veszélyre. 

Megtörténik, hogy az uccai rendör örszem ügyet , . 

sel vet az btven hatvan kilométeres gy Már vany es keménykő 
sággal rohanó gépekre, holott ezeket felkellene 
jelentse, mivel a köz érdeke, hogy az uccán 
járókelőket a gyorsan menö autók neveszélyez- 

Kiadoóhivatala : 
Ára 20 lej Cluj-Kolozsvár, 
Kapható mindenütt Strada baritiu 7. 

keresztek, mindenféle siremlékek, valamint min- 
den e szakmabavágó munkákat a legjutányo- 

sabban és a legpontosabban szállit és elkési tessék. 
Mivel ez a köz érdekében való figyelmezte- Schnabl Ede 

tésünk eddig elintézetlenül maradt, ujból kérjük Döva, str. Titu Maiorescn 22 
ez ügyben a sürgös intézkedést, a mely remél- 
jük nem is marad el. . . 

Ezenkivül felhivtuk a hatóság figyelmét az Debreceni irodalmi almanach 
uccán kolduló gyermekekre is, de azok ma is 
csapatostul tovább folytatják az ostromot a já- Szerkesztik : rsek 

1 
! 

rókelök ellen, a melynek a megszüntetése szin- BENYOVSZKI PÁAL noveák 

tén kötelességszerű és emberi is, de olyanfor- ! KISS 1S7VÁN 
essék, 

mán értjük, hogy a kolduló gyermeket tessék 
az árvaházban elhelyeztetni, de sürgösen. kiváló 

Ara: magyar 

80 Lei iróktól 1 

MacDonald miniszterelnők 
és Riddell lord 

a hirdetések fontosságáról 
A 22 iró müveivel megjelenő könyv elő- 

Az angolországi newi-castlei hirdetési kon- jegyezhető lapunk kiádóhivatalában 
gresszus alkalmával MacDonald miniszterelnök 
a következőket mondotta: Olvassa a Zsilvé ölgyi N aplót : 

Phőnix élet biztositötároaság Bécsben : 

: Alapittatott 1882. évben 
Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. 

l Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. 
Nezérképviseietek Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, oradea 

Satu-Mare, Sibiu, Trg. -Mures, Timisoara 
Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. a ritiar lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végenn. , 

: Dij-és kamatbevételek 1928 évpben ... 5 ? 
A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria. Csehszlovákia, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi képviselet Horvathb Mornál Petroseni. 

teaua Romániei"" 
Román Biztosító-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatóság: Brasov. Kapu-ucca 65 sz. 

szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

. 

Uzina Electricá soc. pe 
Petrosemi – Anyagraktára : ! 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelésle ! 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valaminé Standard, Philips eés Nóra Radiökeb, 
és Radió alkatrészkben nagy raktára minden i; 
kielégi. A Rádió osztály Petroseni Bual. Reg 

Ferdinánd Marek hazban van. 

1 nitáriradalom Iemel kömmi 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó István 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 
Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Orvosi hir. Dr. Junger lakása a s 

Horia 18 szám alatt van. Orvosi rendelőő 

Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt nyit 
egész nap. 

HEladó 
egy emeletes ház. 7 szoba, konyha, kamara, pince udvar és e 

külön 2 szobás lakás is. Ertekezni lehet e lap kiadóhivataláb 

AzZ 

ERDÉLYI SZEMLE 
S. NAGY LÁSZLÓ 

krónikás könyve 

az erdélyi magyarság, irodalmi, 
müvészeti és társadalmi életé- 
nek független kritikai figyelője. 

Megjelenik havonként egy, 

ceért. az ltel ános em beri 
sza- 

kadságác-t 

Aki tisztán akar latni és I 
tárgyilagosan itélni, rendelje M 
meg azt a bátor, független 

orgánumot. 

Előfizetési ara egy évre 200, 

félévre 100 lej 

MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal va- 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, állat, 

E- üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, sépióres- 

lönyös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egesz crszégban 

,Agronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bcsi és a 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. a 

betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

szállitrnány stb biztositásokat kartellenkivül 
fegolcsébb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

zsitvölgyi képvislet Petroseni. 
. P. Mic- tvolt Mátyás ucca) 2. 

lős Szerkeszte es kiadó: MOLNÁR SÁNDOR Tipogratfia N N D. Mfloscset Targudji 


